

Ceții în corpul ziarului:

Incepând de astăzi certifica-tele de căătorie sunt obligatorii numai pe liniile principale

Delegatul Statele Unite a făcut o propunere care Uniunea Sovietică a prezentat-o încă în luna Decembrie

Sp. onul Dessô Büss

Uniunea vamală româno-maghiară anunțată de postul de radio Budapesta

Patriotul

COTIDIAN DE ALITUDINE PATRIOTICĂ DIMOICRATĂ

Redacția și administrația Arad Bul, Regina Maria 24, Tel, Redacția 10-80 Num. 16-92

Redacționi responsabili: IOAN BOGDAN STEFAN I. SIMON

Abonamentul lunar 10.000 Funcționarii, muncitorii și pensionarii sindicalizați 10.000 Al. intr. prin aer 11.000 35.000

Pentru întărirea democrației românești

CU FAȚA LA PRODUCȚIE

de BELLE PETRE

În timpul războiului antisovietic și până în momentul încetării lui, toate lăvele materiale, economice și financiare de care dispunea statul român au fost puse exclusiv în scopul ducerii și conștinării acestui războiu în ustat. Toată producția uzinelor din România precum și toată bogăția solului și subsolului românesc, a fost pusă la dispoziția acestui războiu. Patrioizmul material al economiei noastre naționale, în acest timp a fost micșorat și prin faptul că armata de ocupație germană s-a aprovizionat cu toate cele necesare din bogăția noastră națională, adăugându-se în aceasta și faptul de bunuri organizat de instituțiile și autoritățile germane care transferau aceste bunuri din România în Germania.

Nu trebuie uitat că statul român, chiar după armistițiu, în toată perioada cât a durat războiul antisovietic, a fost angajat în acest războiu cu toate resursele sale economice și financiare destul de slăbite după un războiu atât de greu și de lung. Războiul nejust antisovietic, războiul antisovietic pentru eliberarea Ardealului și a scopurilor, seceta din ultimii doi ani, precum și acțiunea elementelor întresate reacționare, de sabotaj și speculă cu secătul și sdroneinat situația noastră economică și financiară, au fost destul de subreț. Toate grijele guvernului democrațic, toată grija conducătorilor muncitorimii și a forțelor democratice a fost de a vindeca rănile produse de războiu și secetă pentru a păși la reconstrucția țării, având de grijă însă de a asigura un nou de trat amenege oamenilor muncii și sărăcie a producătorilor. În această situație viața economică și financiară în care se găsește țara noastră și țara noastră, stăndardul de viață a celor ce muncesc este scăzut, din cauza lipsei materiei de primă necesitate și din cauza disproporției între puterea de cumpărare a veniturii și prețul pieței.

Muncitorimea, cu toate grădările de astăzi, inerente unui războiu de proporții pe care le-a avut acesta, nu trebuie să uite că în timpuri normale de pace, pe timpul guvernărilor partidelor istorice, piețele erau pline de materii de primă necesitate, grație muncitorimii nu se putea cumpăra un cauza venitului prea mic și din cauza că atunci nu erau o forță organizată, născuți economice prin care să se aprovizioneze în mod just, cu alte cuvinte, muncitorimea, atunci era însăși pur și simplu la cheremul exploataților. Nu vom putea să ieșim din această situație grea economică și financiară, decât printr-o sforțare individuală și colectivă de muncă construcția pentru refacerea și reconstrucția țării. Aceasta înseamnă că lozincă lansată de d. președinție al Confederației Generale a Muncii, Georgehe Apostol „Cu fața la producție”, să dăvina o preocupare permanentă a muncitorimii și a fiecărui factor de producție care trebuie să contribuie la reconstrucția țării. Comunicatul Confederației Generale a Muncii, prin

care toți membrii consfădelor de fabrică și întreprinderi vor fi introduși în producție, dovedește că acest for al muncitorimii s'a angajat cu toate forțele sale în scopul mobilizării tuturor energiilor productive, pentru reconstrucția țării. Sub presiunea nevoilor economice, sub influența activității distructive a elementelor reacționare și dușmani ai democrației, anumite elemente ale muncitorimii, ale țărănimii, ale intelectualiilor sunt cuprinse de

atmosfera de delăsare în acțiunile lor de muncă, de indisciplină, provocând uneori în mod intenționat dezorganizarea muncii colective.

Majoritatea muncitorimii, a țărănimii și a intelectualiilor, în aceste vremuri grele își vor da seama că numai într-un efort colectiv, numai printr-o disciplină conștientă individuală și colectivă, numai prin punctualitate în serviciu, în executarea prestării muncii, vom contribui în mod real la recon-

strucția și recădirea economică, la echilibrarea și normalizarea financiară, la consolidarea democrației populare și prin aceasta vom contribui la salvarea țării, la salvarea independenței naționale a statului român. Această nu se va putea obține decât prin concursul și colaborarea sinceră și nelimitată a tuturor factorilor de producție ai țării care trebuie să aibă tot interesul și față dragostea fierbințe pentru viitorul fericit al Patriei românești.

Deținătorii de capitaluri trebuie să îndrepte sursele lor financiare spre industria și instituții constructive, iar acei care dețin sunt posesorii anuitor întreprinderi trebuie să pună toate sursele lor financiare pentru creșterea rentabilității muncii productive și pentru

(Continuare în pag. 3)

D. Bevin a semnat ieri originalele tratatelor de pace cu țările foste satelite

Ceremonialul semnării va avea loc Luni, 10 Februarie la ministerul de externe francez

Tratatul de pace vor intra în vigoare după ratificarea lor de către principalele puteri

PARIS. Eri d. Ernest Bevin, ministrul de externe al Angliei, a semnat textele originale ale tratatelor de pace cu cele cinci state foste satelite ale Germaniei.

Precum se știe, aceste tratate au fost deja semnate zilele trecute de d. Byrnes și Molotov. La Paris tratatele vor fi semnate de ministrul de externe al Franței, de către plenipotențiarilor celor cinci țări foste satelite, precum și de ambasadorii tuturor puterilor care au fost în stare de războiu cu aceste state. Ceremonia semnării tratatelor de pace va avea loc Luni, 10

Februarie, la ministerul de externe francez. Primul va fi semnat tratatul de pace cu Italia la orele 16, iar la orele 17 urmează semnarea tratatului de pace cu România, de către ambasadorii statelor cu care România a fost în stare de războiu, precum și de către membrii de legății guvernamentale române. Tratatul de pace vor intra în vigoare după ratificarea lor de către principalele puteri, care au purtat războiul și anume de către: Uniunea Sovietică, Statele Unite, Anglia și Franța.

asuntat că guvernul său este gata să acorde cetățenia austriacă unor străini și mai cu seamă acelor care limba maternă germană. În prezent se află în Austria 558 mii de cetățeni străini.

BULGARIA NEMULȚUMITA DE CLAUSELE TRATATULUI DE PACE

Din Sofia se anunță că comisia de politică externă a camerei bulgare a adoptat un memoriu prin care Bulgaria protestează contra unor prevederi ale tratatului de pace. Printre acestea figurează următoarele puncte.

Bulgaria nu i s'a recunoscut esitate de putere cobeligerantă și nici dreptul de aștră la Marea Egea. Sumă de 125 milioane dolari care trebuie să fie suportată de Bulgaria drept

(Continuare în pag. 3)

Pregătirea tratatului de pace cu Austria

Adjuncții ministrilor de externe au continuat ieri pregătirea tratatului de pace cu Austria. Cu ocazia aceasta a fost dezbătută declarația prezentată de către guvernul Nouei Zeelande.

La cererea d. Gusev, reprezentantului Uniunii Sovietice, s'a hotărât amânarea răspunsului la memoriul prezentat din partea Italiei în care această țară cere ca să poată participa la dezbaterile tratatului de pace cu Germania.

Consiliul a primit o telegramă din partea guvernului Luxemburgului în care acesta anunță că de legăția acestel țări se va prezenta mâine în față consiliului.

Luându-se în deșabere tratatul de pace cu Austria, d. Gusev a promis cu privire la extrădarea criminalilor de războiu, că să se aplico aceleași măsuri care au fost aplicate în tratatele de pace ale țării satelite.

S'a discutat apoi reglementarea situației străinilor care se află în prezent pe teritoriul Austriei. Ministrul de externe al Austriei a

Acordurile comerciale cu Uniunea Sovietică vor fi încheiate în scurt timp

Importante tratative economice cu Statele Unite și Elveția

BUCUREȘTI. D. Al. Alexandrini, ministrul Finantelor care face parte din delegația economică aștră în prezent la Moscova, a avut ieri o convorbire telefonică cu secretarii generali ai departamentului său, anunțând că tratativele de la Moscova au făcut progrese esențiale și acordurile comerciale cu Uniunea Sovietică vor fi încheiate în scurt timp.

Dl. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri a prezidat ieri o conferință la care au luat parte d. d. ministru Teohari Georgeșcu, subsecretar de stat Emil Bodnăraș, Vasile Luca secretarul comitetului executiv al BP Democratice și Ilie Zaharia.

**Spectacole—
Cinema**

Reprezentatiile încep la ora 15.

Aro:
SOSESTE POLITIA, cu Tim Mac Coy

Corso:
FATA DIN CASA BUNA, cu Tolnay Klara

Forum:
INAPOI LA VIATA, cu Tolnay Klara

Royal:
ASASINUL SE TEME DE NOAPTE, film francez

Savoy:
RAPSDIA DIABOLICA, cu Alice Fay

Urania:
IN GHIARELE INDIENILOR, cu John Wayne

TEATRU

„DOINA DELACRIS”
comedie muzicală

Asistând la repetiția generală, putem afirma că Teatrul Popular din Arad a intrat înfățișat în gusturile arădenilor. În premiera, ce va avea loc Vineri, 7 Februarie, orele 18, prezintă spectatorilor „Doina Delacris” o minunată poveste de dragoste, în care comicul și tragicul iau proporții restăvilite, împacându-se în cele din urmă într-o dulce armonie.

Debarasată de orice picătură de „Doina Delacris”, coplesită de curate sentimente ale dragostei, asăvârșeste cerința unui spectacol de bun gust.

Vocă domrișoarei Mimi Deme, în care naturaletă și-a pus temeiul, și vică scenele de dragoste și imbie sfătuitor că viața e frumoasă și trebuie trăită.

Așteptăm cu nerăbdare premiera „Doina Delacris”, pentru a-i gusta comicul, muzicalitatea și patriarhalitatea.

Urania Telefon 12-32, Repr. 3, 5, Dum, 10,30

Azi! Un film senzațional

In ghiarele indienilor

cu **JOHN WAYNE**
JACKIE COOPER

Cinema ARO

Reprez. la orele 8, 5, 7. Dimineața la orele 11 matineu.

Azi, un film nou american senzațional:

TIM MAC COY în

SOSESTE POLITIA

Cinema FORUM

Tel. 20-10. Repr.: 8.15, 5.15 și 7.15

Azi: Extraordinarul film „INGERUL ALBASTRU” al MARLENEI DIETRICH transpus pe ecran în versiune maghiară.

INAPOI LA VIATA

CLARA TOLNAY — IULIU CSOR TOS — MARIA MEZEI

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 1600.—, minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de scrisori 50 la sută reducere. — Răspunsurile pentru alăturările cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

CUMPAR acordeon de la 48-120 ba. sursi. Adresa la ziar. 384

CURS DE SCRIMA cu floreta și sabia. Informațiuni la Librăria Minerva. 395

DOAMNA tânără, cu experiență de birou caută post ca menajeră sau orice alt post ce asigură existența. Adresa la ziar. 1643

SCHIMB locuință: 1 cameră, bucătărie, baie în centru cu locuință mai mare. Adresa la ziar. 164

SE CAUTA funcționară care cunoaște contabilitatea și dactilografia. Oferte la ziar sub „1947” 166

Mobilier de frizerie

caută pentru cumpărare

Industria Agricola Ardeleana S. A. Arad, Telefon: 18-00.

OM SERIOS, de încredere, cunoaște în perfecție limbile română, maghiară și rusă, caută post portar, paznic de noapte sau preiau restaurant cu procento, sau orice alt serviciu. Adresa la ziar. 167

CAUT urgent cameră mobilată, 1-2 camere serioasă. Adresa: Motianu 16, la circitoria Modernă. 171

DORMITOR și sufragerie în stare bună de vânzare. Bdul Reg. Ferdinand 18. 406

Vinuri de calitate superioară și tot felul de băuturi spirituoase găsiți la depozitul de vinuri și fabrica de sifon

CRISTAL

Greceanu Nr. 21. Tel. 21-80. Proprietar: PETRE GUI

Cinema SAVOY Repr. la orele 8, 4.80, 6, 7.30, Dum, și sârb, matineu la orele 11.30.

Un film de neuitat. Revista americană. Muzică Fast Dans. După răsunătorul succes din București:

RAPSODIA DIABOLICA

(Alexander's Ragtime Band)

TYRONE POWER — ALICE FAY — DON AMECHE

Muzica: Irving Berlin. — Casa deschisă de la 11 a. m.

Cinema ROYAL Repr. la: 3, 5 și 7. Dum, și sârb, la 11.30 matineu. Telefon 19-35.

Azi, noul film francez:

Asasinul se teme de noapte

(L'assassin a peur la nuit)

cu JULES BERY — MIRELLE BALLIN

Cinema CORSO Tel. 23-64. Repr.: 3, 5 și 7 fix.

Azi premieră:

FATA DIN CASA BUNA

TOLNAY KLARA. Jurnal românesc

S'A PIERDUT Luni un câine lup, cu numele Ledy. Cinatitul cășitor să anunțe la telefon 13-39 (contra recompensă). 419

VAND haină de astrahan convenabil. Adresă în Magazinul Mencer, Bdul Reg. Ferdinand 12. 399

BUCATAREASA se caută pentru restaurantul „Bora”, Brătianu 7. 407

DE INCHIRIAT un atelier pentru atelier sau pivniță pe Bdul Reg. Ferdinand 28. Informațiuni la comerciantul Scheer, la aceeași adresă.

S'A GASIT o legătură cu chei. Se pot ridica de la administrația ziarului.

Schimb locuință modernă

cu 2 camere, baie, parchet și dependințe în centru cu una locuință cu 3 sau 4 camere în centru. Adresa la ziar.

VAND coș pentru copil cu saltea, cisme noi pentru copil Nr. 25. Adresa: Reclama, Eminescu 4, 176

MASINA de ciorapi de 36 cm. Nr. 8 de vânzare. Piața Rădulescu 5, la portier. 414

100.000 LEI PLATESTI redacția pentru mărca stângă Imblăniță, pierdută Drăneacă la Clubul Libertarilor. 409

Suporturi pentru ziare

caută spre cumpărare INDUSTRIA AGRICOLA ARDELEANA S. A. ARAD. Telefon: 18-00. 169

VAND un dormitor închis și o căruță adăno stare bună. Adresa la ziar sub „Dormitor”. 410

CAUT căruță sport AK uzată, dar reparabil. Adresa la ziar sub „Căruță”. 411

VAND tailori, rochie, pardesiu damă, calitate superioară. Telefon: 13.84. 413

MASINA DE GATT de vânzare. Arad-Mureșel, str. Diaconul Coresi No. 17. 99

Sport

ITA VA AVEA UN BAZIN DE INNOT PROPRIU

Merituoasa grupare sindicală ITA, are în proiect realizarea unui bazin de înot, care va permite dezvoltarea acestui sport în mod cât mai intens.

În acest scop, o delegație a comitetului de fabrică formată din d. Nedici, Iordache și delegatul întreprinderii Szegő s'au prezentat la d. baron Andreny căruia i-au solicitat o porțiune din terenul din imediata apropiere a fabricii ITA. Răspunsul dlui baron Andreny a fost afirmativ, urmând doar amănunțele de vânzare a acestui teren.

Odată înfăptuit acest bazin de înot, masele sportive vor îmbrățișa mai mult această ramură sportivă, unde sperăm că vom obține rezultate îmbucurătoare pentru sportul arădean.

CURS DE DACTILOGRAFIE

Sistem cu 10 degete la

„TRIUMPH”

Arad, Str. Eminescu 14. Tel. 27-86

Programul de radio

— Azi, Joi, 8 Februarie 1947 —

7: Radio jurnal. Muzica dimineații. Radio Rom. 7.30. Emisiune în limba maghiară. Radio Buc. 8: Muzică ușoară 13: Concert la prânz. 13.30: Orchestra în ne. Buditeanu, 14: Radio jurnal. 14.17: Revista Presei. 14.22: Carnetul unui bucureștean. 14.27: Continuarea programului orchestrei Ionei Buditeanu cu 14.37: Buletin meteorologic. 15: Orchestra Aldo Sollini. 15.10: Ora pentru cei mici. Radio Rom. 19: Emisiune în limba maghiară Radio P. 19: Carnet Cultural. Revista revistelor de Ion Mihăilescu. 19.15: Voci frumoase. Radio Rom. și Radio Buc. 19.30. Universitatea Radio. 20: Radio jurnal. 20.10: Revista Presei. 20.15: Transmisiune de la Ateneul Român. Concertul simfonic al orchestrei radio, dirij. de Tony Aubin (Paris), în pauză: scriitorii noștri „Ovid Densusianu” de prof. Panaitescu. 22: Radio jurnal. 22.27: Știri în limba rusă. 22.22: Buletin Sportiv. 22.35: Instrumentisti societății. 23: Muzică de dans. 23.30: Radio jurnal. 23.35: Continuarea muzicii de dans.

Radio România Liberă

13: Muzică românească. 12.05: Buletin de știri; 12.10: Muzică ușoară. 12.24: Muzică românească. 12.30: Buletin de știri. 12.40: Orchestra Victor Prodescu, voce Maria Tănase. 12.54: Muzică românească. 13: Spieturi din presă; 13.05: Orchestra Victor Prodescu, voce Maria Tănase. 13.20: Rodica vorbeste femeilor. 13.24: Muzică românească; 13.30: Buletin de știri; 13.40: Orchestra Victor Prodescu, voce Maria Tănase; 13.50: Muzică Românească. 13.40: Știri și fapte din toate colturile lumii. 13.45: Jazz, voce Lora Fink, pian. 14: George; 13.15: Buletin de știri. 13.25: Muzică ușoară. 13.35: Cronica cinematografică. 13.44: Muzică românească. 13.50: Viata politică. 20.35: Conferință. 20.35: Muzică de Rossini. 20.45: Buletin de știri.

CUMPARI

Biblioteca cu cărți și note muzicale, mașini de scris, gramofone și orice fel de instrumente muzicale.

„LIBRO”

Bdul Reg. Maria 12. 142

Sâmbătă 8 Februarie în elegantele saloane ale Cercului Românesc

PETRECETI O SEARA MINUNATA LA BALUL ANUAL AL ASOC. SPORTIVE „GLORIA” TINUTA OBISNUITA

MUZICA, DANS, SURPRIZE JAZZ MELAC 10 persoane

Cu fața la producție

(Urmare din pag. 1)

Pe asigurarea unui nivel de trai necesar pentru satisfacerea necesităților...

În acest sens, ajutorul necesar pe lângă prin eforturile sa poate să fie de un real folos, contribuind-se și asigurându-se toate creditele spre în...

Având în vedere că nu poate să lipsească de la acest efort general pentru reconstrucție și după un plan bine sistematizat, să folosim toate entitățile...

În scopul producției, Muncitorimea trebuie să fie conștientă că numai prin disciplina a muncii (boala și conștientă, numai printr-o dragoste în lucrul...

de muncă și înțelegere, în contribuția sa la aprecierea și îmbunătățirea situației economice și financiare și la în...

tașirea democrației populare românești. Deci, pentru a elibera colectivitatea și a fi cât mai eficace și pentru a...

este din acest impas greu, prin redresarea economiei naționale, să creștem colaborarea neîntreruptă a deținătorilor de...

capitale și muncitorilor în întregime și tehnicienilor. Numai printr-o colaborare a acestor factori colectivi, numai...

prin materializarea sistematică și rațională a materiei prime, numai prin dragostea de muncă, numai prin punctualitate și disciplină în muncă, numai prin...

trănsă fiind de stăruință și responsabilitate în diviziunile și colectivele, vom vindeca cu un efort mai deosebit rănile provocate de război și secetă și vom contribui...

la fericirea întregului popor. Aceasta se cere, de la toți țărani, intelectuali, funcționari, libere profesioniști și deținători de capital, pentru că...

toți sunt cetățenii țării și pentru joasă înălțarea democrației aduce libertate, pace și bunăstare. Interesul național, economic, politic și social a momentului de față este...

să fim pătrunși în conștiințele noastre de lozincă „Cu fața la producție”, sloganul noului de redresare a economiei naționale și numai prin realizarea acestei lozinci vom contribui în mod eficient la mărirea patrimoniului național și la buna stare generală a maselor populare.

BELLE PETRE

Prelungirea termenului de predare a lânii și a bumbacului

Se aduce la cunoștința proprietarilor de oi că Ministerul Economiei Naționale prin decizia Nr. 86.161 din 31 Ianuarie 1947 a prelungit termenul de predare a lânii din recolta anului 1946 până la 15 Martie 1947. Cei ce nu vor preda...

Farmacile de serviciu

În noaptea de Joi spre Vineri sunt de serviciu următoarele farmacii: OMESCU bdul Regina Maria ANGEL piata Catedralei BOHM Grădiște

Cercul de studii și lectură de pe lângă Comisia Locală Culturală

PROGRAM Duminecă, 9 Februarie, orele 11 în sala Comisiei Locale Culturale 1. Dl. Tripa Traian: Celebrii și muzicale cu prezentări muzicale (discurs) Verdi, Rossini, Massenet, Mayerbeer, Tschalkowski, Puccini, Schubert etc. 2. Dl. prof. M. Nacht: Literatura Transilvaniei, (Recenzie). 3. Domnul dr. Dumitrescu Pașcu: Cronica teatrului.

Delegatul Statelor Unite a făcut o propunere pe care Uniunea Sovietică a prezentat-o încă în luna Decembrie

NEW YORK. — În ședința de ieri a Consiliului de Securitate, delegatul Statelor Unite, d. Austin, a susținut creșterea unei comisii permanente de dezarmare precum și ca raportul comisiilor energiei atomice să fie dezbătut în prima sesiune a Consiliului de Securitate. Totodată a cerut organizarea securității colective.

D. Gromako, delegatul Uniunii Sovietice a arătat că propunerea d. lui Austin nu fost discutată în ședința pre...

cedență și este un conținut nimic nou, dar în ședința comisiei de dezarmare au fost stabilite de hotărârea adunării generale din 14 Decembrie, Uniunea Sovietică a propus deja în luna Decembrie creșterea unei comisii de dezarmare, deci delegatul Statelor Unite ar fi avut posibilitatea să accepte această propunere chiar atunci. Punctul de vedere al reprezentantului Statelor Unite, cu privire la organizarea unui sistem de securitate înainte de realizarea...

Comisia a fixat prețul câtorva dintre articolele alimentare

În loc de Luni dimineața, prima constituire a comisiei pentru fixarea prețurilor articolelor de alimentare de pe piață a avut loc în Primărie.

Se stabilise următoarele prețuri pe piață, prețuri pe care vânzătorii sunt obligați să se respecte întocmai:

Legătura de zarzavaturi 10 mii, ouăle 4500 bucata, laptele 5 mii litri, pușcă între 80-100 mii perechea,

gândește între 140 și 180 mii perechea, rațele între 120 și 180 mii bucata, smântâna 20 mii litru, ceapa 10 mii kg., varza 12 mii kg. și mercele între 10 și 20 mii lei kg.

Prețurile de mai sus sunt valabile până Vineri seara. Întrucât pentru Sâmbătă dimineața urmează să fie fixate alte prețuri de către comisia care se va întruni Vineri.

Au fost identificate parte din casele a căror troțuare nu sunt curățite de zăpadă

Primarul Municipiului a vizitat ieri câteva instituții

Însoțit de șeful serviciului de aprovizionare al Municipiului Serban, d. Primar Păunescu a vizitat în cursul zilei de ieri următoarele instituții din orașul nostru:

Ca întâia pentru copii sugari de pe lângă Spitalul de copii, unde sunt înștrii stăți copilașii moldoveni cărți și acei ai părinților săraci, d. dr. Cornel Radu și-a exprimat mulțumirea față de felul cum conducerea Primăriei a știut să aprovizioneze spitalul cu articole de strictă necesitate până la recolta viitoare. Căminul de și al copiilor funcționarilor publici din strada Vicențiu Babeș. Centrul de ocrotire al copiilor din aceeași stradă. Căminul de ucenici și Căminul de ucenici Nr. 1. Peste tot s'a observat grija pe care cei puși la conducere o au pentru înălțarea lipsurilor și o cât mai bună funcționare.

În drumul spre aceste instituții, d. primar a fost isbit neplăcut de starea în care se găsește unele troțuare care din cauza neglijenței proprietarilor de casă au rămas necurățate și ca stare apa îngreunată circulația cetățenilor.

Au fost notate următoarele numere de casă, pentru a se putea dreșa acțiunile de neapăsătoare împotriva proprietarilor nepăsători: bulele Regele Ferdinand nr. 15-18 și 22, str. Goldiș nr. 10 și 12, str. Crișan nr. 1-2-3 și 9, piața Mihai Viteazul 9, str. Ghiba Bileș 5-7-9-15-17-19-21-23 și 26, str. Brătianu nr. 19 și 21, Vicențiu Babeș nr. 1, str. Mărăcești nr. 34-36-56-58-60 și 62 și str. Grădina 9. Totodată d. primar a dat dispoziții întreprinderilor comunale să trimită pe teren echipe de lucrători care să procedeze la desfundarea canalelor, pentru că apa provenită de pe urma ploii și zăpezii să se poată scurge.

Uniune vamală româno-maghiară anunțată de postul de radio Budapesta

Uniunea va lua ființă, cu titlul de încercare pe termen de o lună

BUDAPESTA. — Postul de radio ungar anunță că de două zile prezent tratative cu guvernul român ca în vara aceasta să se facă încercarea de a înființa o uniune vamală între România și Ungaria, deocamdată pe timp de o lună, sub titlul de provizorie și în scopul de a demonstra că este posibil să se realizeze. Dând această știre postul de radio ungar a invocat declarațiile repetate făcute de d. dr. Petru Groza președintele Consiliului de Miniștri român, care favorizează inițiativa u...

știnț unguale exprimând obșar dorința ca o astfel de uniune vamală să fie înființată odată cu normalizarea condițiilor economice și de trai cu țările vecine.

Sedința Consiliului de securitate

unui proiect de dezarmare este posibil. În această privință problema energiei atomice, aceasta figurează pe ordinea de zi a Consiliului de Securitate deci nu este nevoie de a se accepta că ea trebuie dezbătută în viitoarea sesiune.

D. Evin a semnat ieri originalele tratatelor de pace cu țările foste satelite

(Urmare din pag. 1)

despăgubire de război este o sumă multă prea mare față de capacitatea de plată a țării. Conform tratatului de pace Bulgaria, n'are dreptul să ceară despăgubiri din partea Germaniei pentru pagubele pricinuite după 1939, cu toate că Bulgaria a semnat pactul tripartit numai după Martie 1941.

În același memoriu Bulgaria cere ca prima rată a despăgubirilor de război să fie scadență numai peste doi ani.

GENERALUL MARSHALL TRASEAZA LINIA GENERALĂ A POLITICII EXTERNE A STATELOR UNITE

Senatul american va începe la 16 Februarie desbaterea celor cinci tratate de pace cu fostele țări satelite. Cu ocazia aceasta va lua primul cuvântul d. Byrnea care a pregătit din partea Statelor Unite tratatele de pace.

Generalul Marshall, ministru de externe al Statelor Unite va ține o conferință de presă Vineri. Înainte de această conferință va avea o convăntare în fața comisiei externe a senatului despre linia generală a politicii externe pe care o va urma.

Senatul republican Vandenberg a declarat că deosebite atribuții sale de parlamentar și رہن, nu va putea participa la conferința de la Moscova, care se deschide la 14 Martie. Acesta nu înseamnă că s'ar fi ivit o sciziune în politica externă care a fost stabilită în interlegere de către partidele democratice și republicane. Se poate — a declarat senatorul Vandenberg — că în cazul când e nevoie, va pleca în cursul tratatelor totuși la Moscova. Această declarație a făcut și senatorul Connally.

Federația Meseriașilor Patroni,

atrage atenția tuturor meseriașilor, ca până la 15 Februarie să însinteze la percepția respectivă declarația de impunere.

IN RESTAURANTUL „MONTE-CARLO” PALAIS DE DANS debutează în fiecare seară cu începere dela orele 20 HELGA MABER cântăreața de jazz cu renume european LYA IONESCU-Buzău, JENY D'OOOR renumite cântărețe de chansonete și române Orchestra de jazz: VASICA în fiecare Joi, Duminecă și sărbători MATINEU, dansant cu prețuri reduse de restaurant, cu începerea dela orele 17

„Un succes al ziarului Patriotul“

Incepând de astăzi certificatele de călătorie sunt obligatorii numai pe liniile principale

Ziarul nostru a reperat un însemnat succes ziaristic. Ca ecou al opiniei publice, imediat după apariția ordinului cu privire la introducerea certificatelor de călătorie, am semnalat unele dificultăți care s-au ivit în aplicarea ordinului. Am arătat că, înțelegând situația căilor ferate

și aceea creiață din cauza lipsei de combustibil, populația este de acord să accepte restricții trecătoare în interes public, însă se cere modificarea ordinului în sensul ca obligativitatea certificatelor de călătorie să se aplice numai pe liniile principale, iar călătoriile în interiorul județului să fie scuti-

tite de această obligație. Pentru susținerea acestui deziderat am grațiat că populația satelor care aprovizionează orașul, întâmpină greutăți în legătură cu deplasarea spre piețele de desfacere și din cauza aceasta, prețurile alimentelor se scumpesc.

Acastă delegație sesizată de ziarul nostru, a fost prezentată cu ocazia conferinței administrative ținută la Arad și d-lui ministru Lucrețiu Pătrășcanu, care a promis susținerea ei pe lângă forurile competente.

Ca urmare a acestui acțiune, Direcțiunea generală CFR, a comunicat oficiilor de voiaj din întreaga țară că începând de astăzi certificatele de călătorie vor fi obligatorii în vîitor numai pe liniile principale. Ca atare, călătorii orașului și județului nostru au nevoie de certificate de călătorie numai pe linia Arad—București și toate stațiile aparținătoare acestei linii. Pe liniile Arad—Oradea și Arad—Timișoara nu trebuie autorizate călătorii, dacă continuarea călătoriei nu implică un drum fie spre Cluj prin Oradea, fie spre București prin Timișoara.

Comisia de anchetă a Consiliului de Securitate a constatat că în Grecia există un adevărat războiu civil

ATENA. — Cu ocazia ședinței de azi a comisiei speciale trimisă de către Consiliul de Securitate în Grecia, delegatul Albajef a declarat că țara sa este una să respecte hotărârile acestei comisii. În ceea ce privește situația internă din Grecia, trebuie constatat că aici este un adevărat războiu civil. Re. publica albaneză este direct interesată în clarificarea situației din această țară, deoarece această situație reprezintă un permanent pericol pentru vecinii

Greciei. Delegatul iugoslav a protestat contra faptului că n-a fost informat despre hotărârile comisiei și că comisia consideră rolul delegației iugoslave numai ca acela de observator și informator. Un protest în acest sens a fost prezentat președintelui comisiei de către delegatul albanez și bulgar. Din Atena se anunță că statul major al partizanilor greci a ordonat mobilizarea din Macedonia.

Informații

— SINDICATUL PATRONILOR BRUTARI aduce la cunoștința membrilor că Joi, 6 Februarie 1947, orele 8 după amiază ține ședința generală în vederea taxelor pentru săptămână. Prezența membrilor este obligatorie. Comitetul sindicatului.

— BANCA ARDELEANA S. A. Sucursala Arad aduce la cunoștința acționarilor săi că acțiunile vechi ale băncii se vor preschimba cu acțiuni noi, conform hotărârii adunării generale extraordinare din 15 Septembrie 1946. În consecință acționarii vechi sunt rugați să depună acțiunile vechi, pentru preschimbare, la ghișeul sucursalei din Arad, Bdul Reg. Maria 14. 176

În atenția depozitarilor

WINTERMANTEL Lipova și LAZARESCU Siria, rugăm a trimite de urgență acțiunile sumelor încasate și a ziarelor primite. În caz contrar vom lua măsuri.

ADMINISTRATIA

— ROMANIA. CORPUL PORTARELOR TRIB. ARAD. Dos. Nr. 54—1947, Publicațiune, Nr. 273 din 4 Februarie 1947, în baza adresei Tribunalului de Muncă Nr. 256—1947, se publică spre cunoștință generală că în ziua de 10 Februarie 1947 la ora 11, se va vinde la licitație publică în Arad, Sar. Ianca Jianu 1—5 averea mobilă urmîrită a deținutarei Fabricii de conserve „Hortus” SAR care se compune din 37 damigone a 5 litri cu bulion, un birou de stejar, una casă de fier, una masă cu 4 scaune, un stelaș, una mașină de scris, una mașină de calculat, 3 biruri, un cântar, diferite mașini și piese pentru fabricație conserve etc., specificată în procesul verbal de urmărire aflat în dosar, aceasta pentru îndeplinirea creditorilor Sănder Ion și consotii cu suma de lei 51,717,899, capital, procentele plus cheltuieli stabilite până în prezent, cum și cele ivite cu publicarea de față. Șeful Corpului de Portare, Prim portar: D. Antonescu. Secretar șef: Indescifrabil. 177

— ECONOMATUL MESERIASI-LOR PATRONI No. 1 face cunoscute ca toate firme care până la dată ne 10 l. c. nu vor achita capitalul majorat și regie pe luna Ianuarie, muricării acestora nu vor fi servite și pentru aceasta adunarea generală face că responsabili pe dăii patroni respectivi. Comitetul. 160

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar-Economic. Biroul Licitații. No. 1693—1947. Publicațiune. Se aduce la cunoștința celor interesați că la Primăria Municipiului Arad, camera 28, la data de 28 Februarie 1947, se va ține la ora 9 a. m. licitație publică cu oferte închise și sigilate, pentru închirierea unui apartament din etajul II din edificiul teatrului comunal, compus din 3 camere, pe timp de 1 (un) an, începând de la data de 1 Aprilie 1947 până la 31 Martie 1948. Concurenții vor depune înainte de începerea licitației o garanție de 5 la sută după valoarea totală a sumei oferite. Licitația se va ține în condițiile art. 88—111 din LCP. Costul de sarcini poate fi văzut în camera No. 28 al Primăriei Municipiului Arad, sub dirigența orilor oficiului. Arad, la 4 Februarie 1947. Primar: Pălincaș. Secretar general: Dr. Crăznio. 174

Spionul Dezső Büss
omul care a dinamitat în 1940 liniile ferate pentru a stînji retragerea românilor din Ardealul de Nord
condamnat la 10 ani muncă silnică

CLUJ. — Tribunalul Militar din Cluj a dat sentința în procesul faimosului spion Dezső Büss. Tot în această afacere de spionaj au fost implicați și Maria Lenard, fostă soția lui Büss, precum și Nora Pázmány amanta lui Büss, cunoscută în Cluj drept cosmeticiană „Illa”.

TERORISTUL DEZSŐ BÜSS

Antecedentele acestui proces de înaltă trădare, începe cu mult înainte de 1940, când Dezső Büss practica spionajul în favoarea unei puteri străine. Tot el a fost acela care a dinamitat calea ferată din vecinătatea Clujului, pentru a încetini acțiunea de evacuare a trupelor române din Nordul Ardealului, fapte pentru care Büss a fost decorat apoi de puterea interesată cu „Crucea Apărării Naționale”.

OMUL CONTRASPIONAJULUI HORTHYST

După 1940 Büss, a intrat în serviciul biroului de contraspionaj Horthyist din Cluj, denunțând numeroase persoane. Tot el a „inspectat” lagărul de la Somșeni, unde erau internate persoanele bănuite de comunism.

SENTINȚA

După numeroase amânări, completul de judecată a lăscției a 2-a a Tribunalului Militar — format din: președintele H. col. Gheorghe Ilieșu, asistat de cpt. mag. Ion Drăghici, cpt. Ion Harajambie, procuror dr. Flaviu Micu, grefier Ion Becan — a pronunțat următoarea sentință:
Maria Lenard: achitată.

Nora Pázmány 6 luni închisoare, 500 mii lei amendă corecțională, 50 mii lei cheltuieli de judecată, pentru detențiune ilegală de munții și 3 ani închisoare corecțională, 3 ani degradare civică pentru complicitate la spionaj în favorul unui stat străin.

Büss Dezső 10 ani muncă silnică, 10 ani degradare civică, 50 mii lei cheltuieli de judecată, pentru erimă de înaltă trădare și 10 ani detențiune riguroasă pentru spionaj în favorul unui stat străin.

Arestarea lui von Papen pentru motivul că a indus în eroare Tribunalul de denazificare

NURNBERG. — În fața Tribunalului de denazificare, a fost acuzat și Oscar von Hindenburg, fiul fostului Președinte, care a declarat că în testamentul polițio al tatălui său, n-a existat niciun text conform căruia acesta ar fi dorit ca Hitler să preia puterea. Adjuvantul lui Hindenburg a fost însărcinat să predea textul testamentului lui Hitler.

Papen a declarat cu ocazia audierii sale, că Hitler a deschis testamentul în fața lui, însă nu i-a spus nimic despre conținutul acestuia.

Tribunalul de nazificare a dispus arestarea lui Papen pentru motivul că a indus în eroare tribunalul în legătură cu testamentul polițio al lui Hindenburg.

Alegerea președintelui adunării naționale poloneze

VARSOVIA. — Noua cameră polonă, să s-a ținut ieri prima ședință. D. Bje. ruth, Președintele provizoriu al republicii, a accentuat în cuvântarea sa

că pe lângă întrunirea noii adunări naționale, concepția politică poloneză a ajuns în concordanță cu interesele statului polonez și ale poporului polon.

Toțodată d. Bje. ruth a anunțat că guvernul va veni cu o lege de largă amnistie. În încheiere și-a exprimat convingerea că întrunirea adunării naționale va fi un prilej pentru mulți polonezi aflați în străinătate de a se întoarce în patrie.

A urmat apoi alegerea președintelui adunării naționale. La acest act participă d-lui Mikolayczik n-a luat parte, anunțând toțodată că nu va participa la alegerea președintelui republicii și votând contra constituției democratice, care a fost elaborată de guvernul polonez.

Intrunirea comitetului județean al Frontului Plugarilor

Comitetul Județean al Frontului Plugarilor Arad, este convocat în ședința ordinară pe ziua de 9 Februarie 1947, ora 9 dimineața la sediul organizației județene. Toți membrii Comi-

tetului județean sunt obligați a lua parte. La ședință va mai lua parte și un delegat al Comitetului Central.
Președinte: *Mot Simion*
Secretar județean: *Petre Simiondan*